

新春走基层

濮水小镇

“国潮风”玩出新春新花样

本报讯(记者 张岚岚)与手持折扇的“李白”一起吟诗作对,在古韵悠悠的药房向掌柜学习中药材知识,在热闹喧嚣的酒楼和亲朋好友划拳喝酒……春节期间,濮阳县濮水小镇游人如织,各种精彩活动让游客流连忘返。特别是今年景区增添的新业态——国潮风大型实景体验项目,为游客提供了2万余平方米的超大实景空间,游客可以通

过打播、投壶、街头问答或与演员情景互动等方式,体验不一样的快乐。

2月4日,记者在濮水小镇看到,景区游人如织,精彩活动轮番上演,游客不仅可以欣赏高台舞狮的惊险刺激,体验冰雪嘉年华的乐趣,还可以尽情品尝美食、购买纪念品,感受浓浓的节日氛围,到处洋溢着喜庆与祥和。景区今年增添的国潮

风大型实景体验项目这一新业态更是吸引了众人的眼球,2万余平方米的超大实景空间内,茶肆、酒铺、药店、镖局等古代场景生动再现,演员和游客热情互动,让游客沉浸式体验穿越古今的快乐。“和李白对诗”环节很有趣,演员不仅有颜值,还有才华。这个环节可以激发游客对传统文化的喜爱。”游客王若涵高兴地说。

濮水小镇相关负责人张松峰说:“春节假期,濮水小镇每天接待约5万人次,一天推出约30场演出,新业态新场景新项目精彩不断,每个环节都让游客流连忘返。”

据悉,元宵节期间,濮水小镇将新增卫风印象、古风巡游、舞动火龙等等精彩节目,让游客通过体验丰富多彩的活动,感受浓浓的年味。⑨



倡导文明旅游 共建文明城市

小萌娃为家长上“文明课”

1月28日晚,正是农历除夕,到濮上园北门广场放烟花、看烟花的人络绎不绝。只见一束束五彩斑斓的烟花在夜空中绽放,点燃了现场观众的热情,尤其是小朋友们一声声的“哇”“好漂亮啊”,让除夕夜洋溢着更加喜庆热闹的气氛。

记者注意到,当晚来放烟花的人大多是青年人和带着孩子的年轻父母,大家一停好车,就迫不及待地登上车上搬出装满烟花的箱子和袋子。孩子们兴奋地玩起“摔炮”“仙女棒”等儿童烟花,大人则拿起“加特林”及一些礼花炮,在离人群

较远的空旷区域进行燃放。由于当晚天气较冷,市民许先生准备带着一对儿女回家。这时,许先生的女儿许诗悦说:“爸爸,能给我一个塑料袋吗?我要把放烟花的空盒子带走。”“这就不用你管了,一会儿环卫工人会收拾的。”许先生向女儿解释说。“可是,我们老师说,要做个讲文明的孩子,自己在公共场合制造的垃圾,一定要带走。这样既能保护环境,还不会让打扫卫生的叔叔和阿姨那么辛苦。”许诗悦向爸爸讲了自己的理由。面对孩子的坚持,许先生表示

春节期间,华龙区东北庄杂技文化园区以“蛇年祈福,艺韵杂技秀新春”为主题,精心打造2025新春文化盛典,通过非遗展演、民俗体验、新春游园等项目,点亮了幸福年味。图为2月4日,艺人正在表演近景魔术。⑩

2月4日,华龙区黄河办东社区新时代文明实践站举办了一场妙趣横生的“蛇年有趣”套圈活动,居民纷纷参与,现场充满了欢声笑语,洋溢着浓浓的节日气氛。⑪

本报讯(记者 吴丹 通讯员 贾红敏)1月29日,农历正月初一,南乐县仓颉庙会盛大开幕,数万游客纷至沓来,共襄这场热闹非凡的庙会。大家虔诚祈福,欢喜迎祥,共庆新春。

相传农历正月二十四是仓颉的诞生之日。为纪念这位伟大的“造字圣人”,南乐县每年都会举办规模宏大的仓颉庙会。庙会从正月初一开幕,一直持续至正月二十四。游客在这段时间内可以前来拜谒祈福,品味特色美食,欣赏民俗活动,领略传统文化的独特魅力。

新春灯会勾起美好回忆

今年春节,“龙润帝都·灯耀濮阳”2025年新春灯会在戚城文物景区闪耀开幕,吸引了不少市民前往参观。

“儿子,你是第一次看到这么美丽的花灯吧?爸爸小时候可是经常能看到呢!”2月4日晚,市民刘先生带着孩子来到戚城文物景区参观灯展,看到一盏盏美丽的花灯,刘先生不禁对孩子炫耀起来。刘先生告诉记者,在小时候的记忆中,每逢春节,濮阳都会在城市街道或公园举办灯展,那时候的花灯虽然没有现在这么精致,但却给他的童年生活增添了不少乐趣。“爸爸,你小时候看到的花灯也这么漂亮吗?”“爸爸小时候看到的花灯没有你看到的漂亮,但也很有趣。”刘先生一边观展,一边回答儿子一个个好奇而有趣的问题。

“听说很多花灯是聘请四川自贡的制作团队制作的,非常精致。”市民张先生一边参观一边向女儿普及四川自贡彩灯知识,“自贡彩灯始于唐宋时期,享有‘天下第一灯’的美誉……你现在看到的花灯比爸爸小时候看到的精致美观多了。”张先生向记者表示,在他儿时参观的灯展中,花灯都是由很多单位和企业制作,花灯下面还悬挂着“某某单位恭祝全市人民新年快乐”的横幅,他和小伙伴在人群中来回挤着参观,生怕错过某盏花灯。这也成为他童年生活中的美好记忆。⑫ 本报记者 张迪

本报讯“这次灯会太漂亮啦!拍照效果特别好!”2月5日晚,带着孩子观看灯会的市民翟女士高兴地说。当日,在戚城文物景区举办的“龙润帝都·灯耀濮阳”2025年新春灯会上,国网濮阳供电公司西城供电部工作人员正对这次灯会涉及的台区电力设备进行特巡,保障灯会、展台及摊位安全可靠用电。

国网濮阳供电公司

“电”亮龙都夜色 护航新春灯会

中华文化的博大精深。为确保广大市民和游客获得良好的游玩体验,国网濮阳供电公司提前制订了周密的保电举措,以可靠电力供应护航此次灯会惊艳亮相。该公司提前与灯会承办方对接,了解用电负荷,并量身定制保电方案;全过程、全方位做好电网监控和负荷预测,配备应急电源车和专项保电人员;采用“人巡+机巡”的方式,对灯会用电涉及的高、低压线路

和变电站开展立体式巡视,对供电设备和涉及灯会的配电室、环网柜等进行地毯式巡检,做到保电范围无死角、全覆盖;对灯会涉及的重要线路及设备增加巡检频次,明确责任到岗、到位、到人,打通服务客户“最后一公里”。该公司焦裕禄共产党员服务队队员对灯会区域用电设备的接头、插排、线夹等设备进行红外测温,对搭建的彩灯架、活动舞台等开展专项安全检查,全力确保灯

会电力供应稳定。为满足此次灯会展出高峰期用电需求,国网濮阳供电公司结合灯会的特色及商户的经营特点,建立了网格化、常态化服务机制,安排客户经理在用客户微信群24小时待命,确保快速响应客户诉求,让广大市民和游客放心赏灯、开心过节。⑬ (蔡维彤 宋晓腾)

「春风」送岗暖人心 就业帮扶谱新篇

濮阳市二〇二五年春风行动专场招聘会侧记

为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚决落实党中央、国务院关于就业工作的决策部署,切实解决春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期的就业问题,满足各类群体的就业需求以及企业的用人需求,2月6日,濮阳市“2025年春风行动”专场招聘会在水秀国际大剧院广场举行。此次招聘会不仅是一次人才与岗位的对接盛会,更是政府部门积极推动就业、促进经济发展的生动实践。

招聘会现场热闹非凡,展位林立,人潮涌动。来自我市及江苏宿迁和盐城、浙江舟山和嘉兴、山东威海、安徽马鞍山等地的600家企业单位齐聚一堂,共同“招兵买马”。这些企业涉及电子、机械、医药、制造、餐饮等数十种行业,提供了普工、研发、销售等2.1万余个就业岗位,涵盖了不同层次和专业领域,吸引8500余人前来应聘报名,满足了各类求职者的需求。无论是拥有高学历的高校毕业生,还是返乡的农民工,再或者有就业困难的群体,都能在这里找到适合自己的岗位。

众多求职者穿梭在各个展位之间,仔细查看企业的招工简章,与招聘人员深入交流,了解岗位的工作内容、薪资待遇、职业发展等情况。他们手持精心准备的简历,认真填写求职登记表,希望能在这场招聘会上找到心仪的工作。

招聘会现场,应届毕业生小李正在向一家电子企业的招聘人员咨询研发岗位的相关信息。小李学的是电子信息工程专业,一直希望能在家乡找到一份专业对口的工作,为家乡的发展贡献自己的力量。“这次招聘会提供了很多不错的岗位,而且有不少本地企业,让我看到了在家乡就业的希望。我希望能通过这次机会,开启自己的职业生涯。”小李充满期待地说。

濮阳籍劳动者凭借自身的优秀品质受到用工方和外地人力部门的青睐。“我们公司在职工1万余名,主要客户覆盖华为、小米、大疆等高端客户,我们注重人才培养和引进,本次招聘岗位主要涉及自动化设备运维、品质检验、基础管理等方面。”昆山丘钛微电子科技股份有限公司人事经理王金超说,本次招聘岗位覆盖了公司核心业务领域,为濮阳老乡提供了丰富的选择机会,希望能招聘到与公司共同成长的人才。

“2019年起,马鞍山市与濮阳市携手高位推进劳务协作,成功组织近2000名濮阳籍劳动者到马鞍山就业。濮阳老乡工作认真、技艺精湛、吃苦耐劳的品质得到了马鞍山企业的高度赞赏。这次,我们精心组织14家马鞍山重点企业来到濮阳招聘会现场,提供新能源、机械制造等方面的岗位1200余个。”马鞍山市人才综合服务中心主任荀峰表示,马鞍山市人社部门将为濮阳籍劳动者提供最优质的服务。

活动现场还设立了政策咨询服务台,提供职业培训、残疾人权益保障等现场咨询服务,共有2400余名求职者当场与招聘单位达成就业意向。招聘会现场还通过“就业红娘”直播平台进行了全程直播,当日进入直播间人数达到42.45万人次。⑭

本报记者 白国华 通讯员 孙紫瑾

守信光荣 失信可耻

河南捷达路桥上榜我市诚信企业“红榜”

本报讯(记者 宋仁志)日前,市税务局发布2024年第四季度企业纳税诚信上榜诚信企业“红榜”,河南捷达路桥工程有限公司上榜诚信企业“红榜”。

据悉,河南捷达路桥工程有限公司是省住建厅核定的水利公路市政房建等工程施工总承包二级企业,在施工领域具有较高的知名度和影响力,拥有丰富的施工经验和先进的技术实力。自成立以来,该公司始终坚守“质量第一,安全第一”的原则,不断追求施工质量,精益求精,目前已承揽多项水利基础工程建设、河道疏浚、灌溉排水工程,先后承建国道、省道新建改建工程及大桥建设项目,

工程质量合格率为100%,优良率为95%。

在项目管理方面,该公司建立了完善的“ISO三体系认证”管理体系,从项目施工到验收,每一个环节都严格把控,确保项目顺利进行和高质量完成,连续多年获评“重合同守信用企业”“施工企业信用评价AAA级单位”等;获得多项国家发明专利和软件著作权并应用于施工现场,为企业带来了经济效益。同时,该公司注重与业主的沟通与协作,充分了解业主需求并提供个性化的施工方案,赢得广大业主的信任和好评。⑮

河南中苋农业被列为失信企业

本报讯(记者 宋仁志)日前,市场监管局发布2024年第四季度诚信企业“红黑榜”,河南中苋农业科技股份有限公司被列为失信企业。

据介绍,河南中苋农业科技股份有限公司位于中原路与濮上路交叉口

东北角。该公司未依法按时开展年报,且在注册地址无法找到企业,企业负责人联系不到,连续2年以上被列入经营异常,涉嫌严重违法,经研究依法予以吊销企业法人处罚。⑯

“限放”不是“随意放” 绷紧节日防火这根弦

群言堂

正月里闹新春,烟花爆竹增添了节日喜庆氛围。然而近日有的地方还是发生不当燃放烟花爆竹导致的意外事故,因小孩燃放鞭炮引起沼气爆炸致多辆汽车受损,再次敲响消防安全警钟。今年多地放宽烟花爆竹燃放范围,群众可以有序、限时或在限定区域燃放烟花爆竹。“禁放”到“限放”,彰显城市管理的温度,传递出对传统习俗的尊重和对群众情感需求的回应。但“限放”不是“随意放”,必须筑牢防范火灾风险的底线。

期间祭祀先祖、点燃篝火等民间习俗、庆祝活动密集,厨房和取暖产品用电增多,节日防火须臾不可大意。

意外事故也暴露出一些管理上的漏洞。比如禁放区域标识不清晰,巡逻监管力度不够,违规燃放现象屡禁不止。

防火无小事,“限放”更需“善管”。

各部门各司其职,组织重点区域前置值守,加强对火灾隐患区域的巡逻防控,做好隐患排查、监督执法、消防宣传等工作,才能真正形成合力,限得住、管得好。广大群众在呼唤“年味”的同时,更要自查身边的消防安全隐患,自觉遵守相关规定。借此机会也给孩子补上消防安全知识这堂课,让孩子们了解火灾危害知识,学习相关自救常识,养成良好用火用电习惯。

春节承载着中华民族深厚的文化内涵,勿让火灾事故成为节日之痛,只有思想上高度重视、行动上主动参与,才能全方位筑牢安全防线,让鞭炮的喜庆真正成为春节图景增添光彩。田金文

冬季天干物燥,火灾事故往往易发。绚丽烟花、声声爆竹,若因大意助“燃”,则小祸易成大火。家长不够重视孩子的用火安全教育,未能有效监管其危险行为,加之儿童自身判断能力和安全知识有限,在好奇心的驱使下容易做出危险举动。除燃放烟花爆竹外,春节

濮阳华润节前慰问老党员老干部

本报讯 春节前夕,濮阳华润燃气有限公司有关负责人带队走访慰问公司老党员、老干部裴东焕,为他送去党组织的关怀与温暖。

慰问组人员详细询问裴东焕的身体状况和生活情况,并介绍了公司过去一年在业务拓展、技术创新等方面取得的成绩,感谢他为公司发展作出的贡献。裴东焕结合自身经验,对公司未来发展提

